
最新幼儿小班爸爸的鞋教案 小班健康活
动大风和树叶教学反思(精选5篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。那么教案应该怎
么制定才合适呢？以下是小编收集整理的教案范文，仅供参
考，希望能够帮助到大家。

幼儿小班爸爸的鞋教案篇一

学生在这次综合实践活动，每个人都有一个明确的研究方向。
从收集资料的热情，展示中的兴奋劲儿、交谈中都能感受到
对本次活动非常喜欢。是综合实践活动给了学生发展个性的
广阔天地。同时，也点燃了学生求知的欲望和创新的火花，
使学生的实践能力、交际能力和创新精神得到了培养。

通过这次活动研究，学生在了解了近视眼的形成和保护措施
知识的同时，解决问题的思路也得到了发展，使他们认识到
做事情不要太呆板，要善于去交流、沟通。更重要的是在这
次活动过程中，学生的综合素质得到较好的锻炼、学生解决
问题的能力得到提高。这次综合实践活动课也解决了学生感
兴趣的问题，让学生在活动中得到了锻炼，培养了学生的合
作意识和创新意识。

综合实践活动课也向指导老师提出了挑战，要让它成为同往
成功殿堂的又一途径，让它真正成为服务于学生，让学生喜
欢的学科，指导老师的意识及实际操作方法是必须讲究的。在
“动”中体验，在“动"中获得真知。可是，我作为指导老师
有时感到知识储备不足，自我研究时间不够。综合实践活动
课是面向生活的，如何把学生带出学校，走向社区，走向社
会，在生活中获取知识？如何调动学生全员参与面，特别是
一些有困难的学生？这都是我们在实践中产生的困惑，也是
今后研究中要解决的问题。



幼儿小班爸爸的鞋教案篇二

活动目标：

1．在活动中感受爸爸独特、细腻的爱，了解“爸爸爱我就像
妈妈那么多”。

2．感知对爸爸表达爱的方式，愿意表达自己对爸爸的爱。

活动准备：

1．视屏：kimi赶猪。

2．ppt图片：爬山、拿书

3．打印图片及字条：坚持、勇敢、独立

4．照片：爸爸为我做过的事

5．循环播放图片：表达对爸爸的爱

6．背景音乐：雨的印记

7．爸爸工作的视屏及照片

活动过程：

一、谈话引题：我跟爸爸之间的那些事

1．在家里，谁陪你的时间多？

2．他会陪你做些什么事呢？

二、情感冲突——爸爸独特的爱



（一）爸爸让我学会坚持

播放《爸爸去哪儿》kimi赶猪的一段视屏。

3．教师小结。

（二）爸爸让我学会勇敢

1．出示图片（自己爬山）：爸爸为什么不抱红红呢？你觉得
爸爸好不好？

2．幼儿自由讲述。

3．教师小结。

（三）爸爸让我学会独立

1．出示图片（宝宝独立找书）：爸爸为什么不帮助小明呢？
爸爸好吗？

2．幼儿自由讲述。

3．教师小结。

（四）教师小结：爸爸用自己独特的方式爱着我们......

三、感知理解——爸爸特有的爱

2．幼儿自由讲述。

3．出示图片：原来爸爸为我们做了那么多的事情，我们一起
来看一看吧！

4．教师小结：这些可都是爸爸特有的爱，妈妈很难做到呢！



四、情感推进——猜猜我有多爱你

1．引出话题

爸爸对我们的爱到底有多深呢？其实他们还做了很多事情是
你不知道的呢！今天，每个爸爸都给我们写来了一封信，心
里面藏着他们对你们浓浓的爱。

2．寻找爱心卡

爸爸到底为你做了什么事？他们都是怎么表达对你的爱的？

3．同伴交流

4．分享交流：教师请2个孩子说一说信的内容

5．教师小结：原来爸爸……有时候爸爸的爱就跟妈妈的爱一
样细腻，让我们觉得很温暖。

五、情绪表达——我对爸爸的爱

师：爸爸是那么爱着我们，那你们爱爸爸吗？

2．教师播放ppt图片，进行小结:我们经常会抱抱妈妈、亲亲
妈妈，对妈妈表达我们的爱，很少对爸爸表达我们的爱。其
实爸爸的爱一点都不会比妈妈少，我们也应该对爸爸表达我
们的爱。

3．师：现在，让我们一起大声地说：“爸爸，我爱你”好吗？

4．活动延伸：就让我们回家用自己的方式对爸爸表达我们的
爱吧！



幼儿小班爸爸的鞋教案篇三

活动目标：

1、知道每个人都有情绪，并能了解几种基本的情绪。

2、了解不同情绪对人身体健康的影像，初步知道要调节自己
的情绪。

活动准备：

“教师心情播报”录像，“小熊生病”故事录音，自制麦克
风、电视台。

活动过程：

一、引导幼儿了解几种基本的情绪。

1、小朋友，我们幼儿园的小小电视台就要开播了，这次播报
的节目叫作“心情播报”，我们一起来看看老师们是怎样播
报心情的.。

2、播放“教师心情播报”录像。

二、幼儿开展“心情播报”节目。

1、(出示自制麦克风)今天我们也要办一个“心晴播报”节目，
小朋友可以坐在电视台上把自己今天的或是这几天的心情告
诉大家，还要说出为什么会有这种心情，这样有不开心的事
小朋友才可以帮助你。

2、幼儿分四组自由进行心晴播报的活动。

3、每组幼儿推荐一名代表出来在全班小朋友面前进行心情播



报。

三、听故事，了解情绪对人身心健康的影响。

刚才我听到有的小朋友说自己今天很伤心，有的小朋友说自
己今天很生气，那这些心情对我的身体有没有什么影响呢?下
面请小朋友来听一个《小熊快乐生病》的故事。

1、播放故事录音。

2、讨论：

(1)小熊快乐怎么会躺在床上起不来的?“”它真的得了很重
的病吗?

(2)后来它的病是怎样变好的?

(3)教师小结：悲伤、害怕、生气的情绪对身体都不好，有时
候会使自己生病，起不了床，而快乐能使我们的身体变的很
健康。

4、幼儿自由讨论。

5、请个别幼儿说说使自己变得快乐的方法。

四、我的“开心法宝”。

小小电视台又要开播了，这次播报的节目叫作“我的开心法
宝”，小朋友们可以把让自己高兴起来的方法播报给大家一
起分享。

活动反思：

1、我把抽象的心情用“晴雨天”来表示，让幼儿能形象地感
知和理解。



2、以方案教学的理念，关注幼儿在活动中的兴趣点，采用情
景表演、多媒体教学、游戏和教师多种形式的鼓励方式相结
合，来激发幼儿的兴趣，让幼儿在轻松、愉快的气氛中自然
学会相关的心理健康知识，达到教学目的。

3、全班幼儿积极参与活动，目标完成的很好。

幼儿小班爸爸的鞋教案篇四

活动目标：

1、在活动中感受爸爸独特、细腻的爱，了解“爸爸爱我就像
妈妈那么多”。

2、感知对爸爸表达爱的方式，愿意表达自己对爸爸的爱。

活动准备：

1、视屏：kimi赶猪。

2、ppt图片：爬山、拿书

3、打印图片及字条：坚持、勇敢、独立

4、照片：爸爸为我做过的事

5、循环播放图片：表达对爸爸的爱

6、背景音乐：雨的印记

7、爸爸工作的视屏及照片

活动过程：



一、谈话引题：我跟爸爸之间的那些事

1、在家里，谁陪你的时间多？

2、他会陪你做些什么事呢？

二、情感冲突——爸爸独特的爱

（一）爸爸让我学会坚持

播放《爸爸去哪儿》kimi赶猪的一段视屏。

3、教师小结。

（二）爸爸让我学会勇敢

1、出示图片（自己爬山）：爸爸为什么不抱红红呢？你觉得
爸爸好不好？

2、幼儿自由讲述。

3、教师小结。

（三）爸爸让我学会独立

1、出示图片（宝宝独立找书）：爸爸为什么不帮助小明呢？
爸爸好吗？

2、幼儿自由讲述。

3、教师小结。

（四）教师小结：爸爸用自己独特的方式爱着我们......

三、感知理解——爸爸特有的爱



2、幼儿自由讲述。

3、出示图片：原来爸爸为我们做了那么多的事情，我们一起
来看一看吧！

4、教师小结：这些可都是爸爸特有的爱，妈妈很难做到呢！

四、情感推进——猜猜我有多爱你

1、引出话题

爸爸对我们的爱到底有多深呢？其实他们还做了很多事情是
你不知道的呢！今天，每个爸爸都给我们写来了一封信，心
里面藏着他们对你们浓浓的爱。

2、寻找爱心卡

爸爸到底为你做了什么事？他们都是怎么表达对你的爱的？

3、同伴交流

4、分享交流：教师请2个孩子说一说信的内容

5、教师小结：原来爸爸……有时候爸爸的爱就跟妈妈的.爱
一样细腻，让我们觉得很温暖。

五、情绪表达——我对爸爸的爱

师：爸爸是那么爱着我们，那你们爱爸爸吗？

2、教师播放ppt图片，进行小结：我们经常会抱抱妈妈、亲
亲妈妈，对妈妈表达我们的爱，很少对爸爸表达我们的爱。
其实爸爸的爱一点都不会比妈妈少，我们也应该对爸爸表达
我们的爱。



3、师：现在，让我们一起大声地说：“爸爸，我爱你”好吗？

4、活动延伸：就让我们回家用自己的方式对爸爸表达我们的
爱吧！

活动反思：

通过这一活动，使孩子懂得了“爱”的含义。本活动以幼儿
为主题这一准则表现的最突出，在教学过程中，教师始终引
导幼儿自己去感知、体验，同时，给孩子自由活动，勇于发
言，大胆想象的空间。

幼儿小班爸爸的鞋教案篇五

活动过程中，我首先利用猜谜语的小游戏来引入，孩子们都
十分的感兴趣，但是我在个别孩子说出谜底时，原意是想让
孩子们有个发散性思维，而没有及时的给予了肯定，造成了
在这一环节上浪费的时间比较多。

在教育孩子如何爱护保护眼睛的时候，虽然有让孩子们自由
讨论，但是孩子们的回答都比较局限，只能说：“不用手揉
眼睛”等等，而老师也没有进一步的去引导。教师为孩子们
提供了眼睛的图片让幼儿观察，虽然能够从整体到局部、从
成人到孩子来进行展示，可是在选择图片上来看，所选择的
个别图片眼睛部分比较的不明显。因此在选择教具的时候需
要更加的谨慎。

总的来说，今天的这个活动效果还是很不错的，整个活动气
氛比较好，虽然在活动过程中仍有些许的不足，但是有反思
有改正才会有进步，相信我们班的健康活动一定能开展的更
好的。


